
15 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 18 DE FEVEREIRO DE 2019

Às dezenove horas e trinta minutos do dia dezoito de fevereiro do ano de dois mil e dezenove,
iniciou-se a  Terceira  Sessão Ordinária,  da  Terceira  Sessão Legislativa,  da Décima Quinta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Roberto Luiz Rodrigues, que depois de verificar o quórum regimental, e sob a proteção de
Deus, convocou o 2º Suplente a Vereador pela coligação PSDB/PEN, Senhor  Rogberto de
Farias Pires para o ato de posse, ante a licença concedida ao Vereador Fernando João Ancelmo
e  do declínio  do  1º  Suplente,  Senhor  Dorlin  Nunes  Júnior,  em assumir  o  cargo  vago  de
Vereador.  Ato  contínuo,  o  Presidente  assim  declarou:  “O  Senhor  promete  cumprir  a
Constituição Federal, a Constituição Estadual, observar as Leis, desempenhar o mandado que
lhe foi confiado e trabalhar pelo progresso do Município e pelo bem-estar de seu povo”. Assim
eu Prometo” declarou empossado ao Vereador Rogberto de Farias Pires”.  Na sequência,  o
Presidente convidou o Vereador Rogberto para tomar assento no Plenário. Dando continuidade
à Sessão, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Renato Carlos de Figueiredo,
a leitura da Ata da 2ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada
no dia 11 de fevereiro do ano de dois mil e dezenove. Pela ordem, o Vereador  Humberto
Carlos dos Santos requereu a dispensa da leitura da Ata. Em seguida, aprovada a dispensa da
leitura,  a Ata da 2ª Sessão foi aprovada sem retificações.  Dando continuidade à Sessão, o
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a Leitura das matérias do  Grande Expediente,
quais sejam: Mensagem nº 010/2019 e Mensagem nº 011/2019, do Chefe do Poder Executivo,
que  encaminham,  respectivamente,  os  Projetos  de  Leis  Complementares  nos  5.101/2019  e
5.102/2019; Requerimento nº 004/2019, de autoria do Vereador  Thiago Machado; Indicação
nos  008,  009,  010  e  011/2019,  de  autoria  do  Vereador  Luiz  Cláudio  Carvalho  de  Souza;
Indicações nos 012 e 013/2019, de autoria do Vereador Thiago Machado, Indicação nº 014, de
autoria do Vereador  Humberto Carlos dos Santos; Indicação nº 015, de autoria do Vereador
Walfredo Amorim; e Indicação nº 016, de autoria da Vereadora  Michela da Silva Freitas;
Aviso de Audiência Pública nº 001/2019; Ofício/DLIC 001/2019, da Diretoria de Licitações e
Contratos da Prefeitura Municipal de Imbituba; e Ofício 0019/2019/02PJ/IMB, do Ministério
Público de Santa Catarina. Após, dando continuidade à Ordem do Dia, o Presidente, de acordo
com a Ordem de Inscritos para Uso da Tribuna, convidou o Senhor Eduardo André Ribas Timi
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para  falar  sobre  o  seguinte  tema:  “Feira  Pink  Mix”.  Com  a  palavra,  o  Senhor  Eduardo
cumprimentou  todos  os  presentes  na  Sessão,  e  solicitou  que  fosse  mostrado  o  vídeo
promocional  da  feira  no  data  show.  Na  sequência,  o  Senhor  Eduardo  Andre  Ribas  Timi
divulgou a 7ª edição da Feira Pink Mix, que acontecerá nos dias 09 e 10 de março de 2019, no
Ginásio  de  Esportes  Olivar  Francisco.  Em seguida,  destacou  que  a  Feira  Pink  Mix é  um
importante canal de divulgação do comércio local e enfatizou a importância da valorização das
marcas locais no cenário regional: “A Feira traz para o município não apenas o comerciante,
mas as empresas, prestadores de serviços...todos para um único espaço, para mostrar para a
população que Imbituba tem sim preço e capacidade de proporcionar tudo que o município
precisa. As pessoas não precisam buscar produtos nem serviços fora… pois a cidade já tem
capacidade  de  suprir  essas  necessidades”.  Finalizando  o  seu  pronunciamento,  Eduardo
apresentou a programação da edição 2019 da feira, e agradeceu aos vereadores e a todos que
cooperaram  na  trajetória  da  Feira  Pink  Mix.  Dando  continuidade  à  sessão,  o  Presidente
agradeceu  ao  Senhor  Eduardo  André  Ribas  Timi  pela  sua  explanação  na  Sessão  e,  na
sequência,  declarou aberta  a  Ordem do Dia  e solicitou ao Secretário a leitura do  Ato da
Presidência n° 005/2019.  Após a leitura do Ato da Presidência,  o Presidente solicitou ao
Secretário a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2019, que dispõe sobre o veto
total ao Projeto de Lei Complementar nº 447/2018 que acrescenta dispositivo na Lei n.º 846,
de  02  de  janeiro  de  1986,  que  instituiu  o  Código  de  Posturas  Municipal,  e  dá  outras
providências.  Após a leitura do projeto,  em consulta à Comissão de Constituição e Justiça
(CCJ), o presidente, Vereador Luís Antônio Dutra, consultou os vereadores Anderson Teixeira
e  Humberto  Carlos  dos  Santos,  respectivamente  vice-presidente  e  membro  do  CCJ,  que
proclamaram ser favoráveis ao Projeto de Decreto. Com a palavra, o Vereador Luís Antônio
Dutra explicou que, conforme o que preza o Regimento Interno, ao CCJ incumbiu apreciar o
Veto  do  Executivo  Municipal  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  447/2018,  projeto  este
aprovado pela Câmara no final de 2018; e que a Comissão se ateve principalmente a analisar a
constitucionalidade do Projeto. Sobre a constitucionalidade, o Vereador Luís Dutra informou
que a CCJ opinou que não houve vício de origem na proposição do PLC 447/2018, sendo
permitido  aos  vereadores  proporem  matérias  que  determinem  mudanças  no  Código  de
Posturas:  “Esta análise está nos autos, tem parecer jurídico com jurisprudência, inclusive,
que colaciona este entendimento”. Sobre o não interesse público, outra questão suscitada nas
justificativas  utilizadas  para  o  Veto  do  Executivo,  o  Presidente  da  CCJ  opinou  que  há
contradição nessa justificativa, já que boa parte da população deseja maior versatilidade de
horário no funcionamento  do comércio  do município  e,  por conseguinte,  são favoráveis  a
aprovação do PLC 447/2018; além de que o voto dos Vereadores, que são os representantes do
povo, é por definição assentado no interesse público. Na sequência, o Vereador Luís Antônio
Dutra explicou que coube à CCJ, a partir do Parecer ao Veto, produzir o Decreto Legislativo
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nº 001/2019, que dispõe sobre a rejeição ao veto do PLC 447/2018. Em única discussão, o
Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa fez  elogios  ao  Parecer  da  Assessora  Jurídica  da
Presidência,  Suelen Garcia,  e afirmou que votaria  a favor do Decreto,  ou seja,  a favor da
derrubada  do  veto.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Walfredo  Amorim também  se  mostrou
favorável à derrubada do veto, teceu elogios ao trabalho da CCJ e da Assessoria Jurídica da
Câmara de Vereadores; e finalizou destacando que um horário especial de funcionamento para
lojas de conveniência seria de bom grado para o turista que escolhe Imbituba para passar a
temporada de verão.  O Vereador  Anderson Teixeira  destacou que este assunto vem sendo
discutido  há  bastante  tempo,  tanto  na  Câmara  quanto  no  bairro  de  Ibiraquera,  e  que  os
problemas citados pela população e Polícia  Militar,  “arruaça e baderna”,  ocorriam em um
único estabelecimento,  que já não está mais em funcionamento.  Para concluir,  o Vereador
Anderson Teixeira frisou que o PLC 447/2018 vem para qualificar a legislação do município,
já  que  enquadra  as  Lojas  de  Conveniência  em  alguns  critérios,  não  permitindo  assim  a
autodenominação de estabelecimentos que queiram se utilizar de prerrogativas deste tipo de
comércio, principalmente no tocante ao horário de funcionamento. Com a palavra, o Vereador
Elísio Sgrott opinou no sentido de que o município de Imbituba está se desenvolvendo muito
nos últimos anos, tanto na parte turística quanto na empresarial em geral, e necessita de lojas
de conveniências dentro dos padrões que foram aprovados pelos vereadores através do PLC
447/2018, e que, portanto, é a favor do Decreto que rejeita o veto do executivo. Na sequência,
o Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza também se mostrou a favor da rejeição ao veto,
enfatizando que o município de Imbituba precisa pensar grande, que está crescendo e necessita
aumentar os atrativos turísticos para gerar mais emprego e renda. Com a palavra, o Vereador
Renato  Carlos  de  Figueiredo comentou  que  este  é  um assunto  polêmico  e  que,  nas  duas
posições, existem prós e contras; destacou o aumento de ocorrências policiais no município, e
que,  com o horário de funcionamento  das  lojas  de conveniência  estendidas  por  24 horas,
poderá haver sobrecarga aos policiais, porém concorda com o Vereador Luís Antônio Dutra
quanto  a  ser  também  dos  vereadores  a  prerrogativa  de  propor  alterações  no  Código  de
Posturas. Finalizando a discussão, o Presidente, Vereador Roberto Luiz Rodrigues, passando a
presidência ao Vereador  Humberto Carlos dos Santos, pronunciou-se no sentido de que é a
favor da precaução nesse caso, e que o assunto da segurança pública é um dos temas mais
tratados em suas proposições; concluindo, opinou: “consumo de bebida, na rua, depois das 2
horas da manhã, não é uma boa imagem para nossa cidade”. Não havendo mais oradores, e
reassumida a presidência, o Presidente, Vereador Roberto Luiz Rodrigues, colocou em única
votação  o  Decreto  Legislativo  nº  001/2019,  sendo  o  mesmo  APROVADO  por  maioria
absoluta,  com registro  de  abstenção  do  Vereador  Anderson  Teixeira e  voto  contrário  do
Vereador  Renato Carlos de Figueiredo.  Dando continuidade à Ordem do Dia, o Presidente
solicitou  ao  Primeiro-Secretário  a  leitura  do  Requerimento  nº  002/2019,  que  requer  a

Visto do Presidente Visto do Secretário Fls.:
24

Responsável

ESTADO DE SANTA CATARINA
CÂMARA MUNICIPAL DE IMBITUBA



convocação do Secretário Municipal de Infraestrutura e Saneamento, Senhor Gilberto Pereira,
bem como do Superintendente de Saneamento, João Batista Réus Alano, juntamente com o
representante  da Empresa Serrana Engenharia  Águas de Imbituba  para que apresentem os
motivos técnicos que levaram ao desabastecimento de água na alta temporada, em especial
entre 25/12/18 a 04/01/2019, em todo o município. E ainda, quais os investimentos que foram
feitos para o aperfeiçoamento do sistema de abastecimento desde a saída da CASAN, bem
como se há investimentos a serem feitos que possam evitar o desabastecimento ocorrido no
final  do ano de 2018 para 2019. Em única discussão,  o Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Eduardo Faustina da Rosa, o qual pediu a aprovação do Requerimento, já que o fato
é de conhecimento de todos e afetou além dos munícipes, os turistas, tendo repercussão na
imprensa estadual.  Informou que, desde a saída da Casan, o município assumiu o sistema,
contratando uma empresa para operar o sistema, sendo sua responsabilidade investir e o da
Serrana  de  operar  o  sistema.  Mencionou  que  é  preciso  identificar  o  que  gerou  o
desabastecimento, bem como saber quais os investimentos que foram feitos desde a saída da
Casan, já que a arrecadação com água é alta, devendo a destinação desta arrecadação se dar de
forma específica para saneamento e melhoramento do sistema de captação de água.  Lembrou
que foi cobrado pelas pessoas da sua comunidade em sua residência acerca de quais soluções
estavam sendo tomadas. Assim destacou a importância de convocar o Secretário Municipal, o
Superintendente responsável pela questão do saneamento e água, bem como a empresa para
que a esclareçam o que causou o desabastecimento, se foi ou não identificado o problema, a
fim de que se busquem a solução, não podendo Imbituba, de porte turístico, fazer com que o
turista e munícipes passem por esta situação constrangedora. Finalizou solicitando a aprovação
do Requerimento para que busquem subsídios e entendam o que ocorreu, e sendo verificada
alguma omissão, o Poder Legislativo tomará as medidas cabíveis. Com a palavra, o Vereador
Elísio Sgrott cumprimentou os munícipes e a imprensa.  Parabenizou o autor propositor do
Requerimento,  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa,  pela  iniciativa.  Informou  que  os
Vereadores,  tidos  como  de  oposição,  tinham  vários  assuntos  em  pauta  para  fazer
requerimento, sendo este um deles, ficando feliz pela iniciativa do autor do Requerimento,
mesmo sendo líder  do governo.  Mencionou que  o assunto  é  relevante,  lembrando que no
primeiro ano da administração passada tiveram algumas deficiências, mas nos anos seguintes
contrataram carros-pipas para suprirem essa deficiência da infraestrutura, pois é sabido que
nos meses de dezembro, janeiro e fevereiro a população de Imbituba dobra. Esclareceu que
não é culpa do turista, como foi mencionado por algumas autoridades. O Turista é bem-vindo
e é bom para o comércio e para toda rede hoteleira, mas é preciso se preparar para todo esse
aumento  de  consumo decorrente  do  aumento  da  população  na  temporada.  Pontuou  que  a
contratação de carros-pipas foi o que resolveu o problema no segundo, terceiro e quarto ano da
administração passada,  e que isso poderia ter  sido feito pela atual administração.  Por fim,
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parabenizou  o  Vereador  Eduardo  Faustina  da  Rosa  e  concedeu  aparte  ao  mesmo,  o  qual
esclareceu que, mesmo estando em recesso parlamentar, quando ocorreu o desabastecimento,
esteve na empresa Serrana onde lhe foi repassado informalmente o que estava ocorrendo, mas
que precisa ser esclarecido oficialmente o que ocorreu. Com a palavra, o Vereador Walfredo
Amorim iniciou o seu pronunciamento parabenizando o Vereador Eduardo Faustina da Rosa
pelo trabalho maravilhoso.  Disse que sabe da dificuldade  como líder  do governo e  que é
preciso  ter  coragem.  Falou  do cuidado  com investimento,  já  que  a  arrecadação  nos  anos
anteriores já era boa, sendo que hoje o valor arrecadado não é investido. Destacou o problema
do saneamento na Praia do Porto. Falou que todos devem se encher de coragem e juntamente
com o Vereador Eduardo Faustina da Rosa pressionar o governo, pois quanto antes tiver essa
cobrança,  antes será a solução para o problema enfrentado. Pediu que todos os vereadores
busquem resultados para a cidade de Imbituba e, por fim, agradeceu e parabenizou novamente
o Vereador propositor do requerimento. Com a palavra, o Vereador Anderson Teixeira, o qual
parabenizou o Vereador Eduardo Faustina da Rosa e reconheceu a grandeza com que tem
agido em várias oportunidades, uma vez que não se atém à condição de situação ou oposição,
mas sim ao cidadão. Mencionou que a situação do desabastecimento de água afeta mais a
região Norte que a Sul, principalmente na região da Guaiúba. Esclarece que na região Sul o
problema é em relação à energia elétrica nos verões, especialmente na época da virada de ano,
já que a CERPALO não tinha condições de atender toda a demanda, mesmo investindo em
geradores. Que neste ano a CERPALO fez uma ligação na subestação da Pinheira, passando a
atender Paulo Lopes, e pelo que lembra, em 20 anos este foi o primeiro em que não tiveram
falta  de  energia.  Contudo,  foram  surpreendidos  com  a  falta  de  água,  o  que  foi  muito
constrangedor,  pois  pessoas  compravam  água  mineral  para  tomar  banho.  Demonstrou
preocupação  com a  imagem que  o  turista  leva  da  cidade  de  Imbituba,  sendo  uma  perda
irreparável  para imagem da cidade.  Com a palavra,  o Vereador Luiz Cláudio Carvalho de
Souza parabenizou o vereador Eduardo Faustina da Rosa pelo Requerimento, que mesmo ele
sendo líder do governo, como o próprio vereador, fazem questionamentos pelo bem da cidade
de Imbituba. Que faz aproximadamente 30 anos que não é feita nenhuma reforma nas ligações
de  água  no  centro,  estando  tudo  sucateado.  Mencionou  que  devem  observar  quais  os
investimentos  que  a  empresa  SERRRANA  tem  feito  e  o  que  já  fez.  Expressou  sua
preocupação com a arrecadação e investimento da empresa SERRANA no município. Por fim,
parabenizou novamente o autor propositor do requerimento e agradeceu ao Presidente. Com a
palavra, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo parabenizou o Vereador Eduardo Faustina da
Rosa pelo Requerimento.  Mencionou que a falta de água é um dos maiores problemas da
cidade de Imbituba. Lembrou que este problema já se arrasta por 06 anos e que já foi tema de
vários debates na Casa. Destacou que a falta de água é um problema menor, se considerar a
falta de saneamento básico. Reforçou que isso é um atraso de 20 anos para Imbituba o que está
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se confirmado. Por fim, parabenizou o autor propositor do requerimento e agradeceu. Com a
palavra, o Vereador Humberto Carlos dos Santos cumprimentou a todos e declarou oportuno o
assunto trazido em pauta pelo requerimento. Mencionou sua preocupação com o tema, pois o
Superintendente do Saneamento falou sobre investimentos  que serão realizados,  mas até  o
momento não foi possível verificar estes investimentos. Falou ainda que o Superintendente
informou que quase 40% é de perda de água no sistema de distribuição de água, acreditando
que seja falta de planejamento e investimento. Declarou que há solução, mas é preciso agir
rápido, sendo que o sistema está sucateado, necessitando de investimento. Ainda falou que
todos  devem  se  unir  com  seus  representantes,  a  fim  de  obterem  resultados.  Por  fim
parabenizou o Vereador Eduardo Faustina da Rosa e concedeu aparte ao Vereador Renato
Carlos de Figueiredo, o qual sugeriu a todos os vereadores para que fizessem uma sessão
especial para discutir o tema, em virtude da tamanha importância para o município.  Com a
palavra, o Vereador Luís Antônio Dutra cumprimento a todos. Iniciou sua fala discordando da
fala  do  Vereador  Renato  Carlos  de  Figueiredo,  esclarecendo  que  Garopaba  renovou  seu
convênio com a CASAN e, até hoje, não conseguiu fazer o licenciamento ambiental da sua
subestação de tratamento de esgoto, bem como Laguna que neste ano teve “cocô” jorrando de
seus emissários na praia do Mar Grosso. Esclareceu que, quando foi decidido criar a rede de
água e esgoto, era porque fazia 30 anos que a CASAN tinha deixado de investir em redes de
esgoto. Destacou que a decisão foi tão acertada que a SERRANA, em aproximadamente 03
anos,  arrecadou  sete  milhões,  podendo  custear  a  coleta  de  lixo,  que  estava  em  déficit.
Mencionou que acredita que o problema é gestão, sendo que todos os municípios que tiraram
da CASAN e assumiram para si estão fazendo gestões profissionais. Finalizou dizendo que se
tiver uma administração proba e investir os recursos recebidos, terá uma SAMAE de nível
bom e com recursos. Em única votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Dando
continuidade  à  Ordem do  Dia,  o  Presidente  solicitou  ao  Primeiro-Secretário  a  leitura  do
Requerimento  nº  003/2019,  que  requer  ao  Prefeito,  Senhor  Rosenvaldo  da  Silva  Júnior,
informações pertinentes aos incentivos fiscais concedidos as empresas TECON IMBITUBA S/
A e FERTILIZANTES SANTA CATARINA S/A,  no ano de 2009, atrás  dos  Projetos  de
Decreto n. 03/2009 e n. 10/2009, notadamente se a) estão cumprindo as exigências legais para
concessão do benefício; b) quem faz a fiscalização do cumprimento das exigências; c) quanto
se deixou de arrecadar em cada ano, até 2019; d) se há pareceres contábeis e jurídicos do
Município acerca da concessão do incentivo, em consonância com a Lei de Responsabilidade
Fiscal;  e)  se  o  artigo  12,  parágrafo  único,  da  Lei  n.  3.265/07  foi  respeitado  quando  da
concessão  do  incentivo.  Em  única  discussão,  concedeu  a  palavra  ao  Vereador  Eduardo
Faustina da Rosa.  Cumprimentou o Presidente,  os vereadores,  a imprensa e os munícipes.
Pediu aos seus pares a aprovação do Requerimento por se tratar de uma matéria de grande
relevância para o município, em especial a concessão de incentivo para duas grandes empresas
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do município pelo período de 10 anos. No entanto, essas empresas devem cumprir algumas
obrigações definidas na lei que autorizou este incentivo. Mencionou que o requerimento irá
permitir verificar o cumprimento das exigências legais, destacando que uma delas é a geração
de emprego direto. Destacou que é preciso verificar o cumprimento dessas exigências, bem
como quanto  os  cofres  públicos  deixaram de  arrecadar  em virtude  dessa isenção e  se  foi
vantajoso  para  o  município,  já  que  as  empresas  estão  buscando  uma  renovação  desse
incentivo. Lembrou que os municípios do país vêm sofrendo com a baixa da arrecadação, o
que acaba estagnando os investimentos, cabendo aos vereadores fazer o papel de fiscalizador
para  ver  se  essas  empresas  cumprem  as  suas  obrigações.  Pugnou  pela  aprovação  do
requerimento  e  agradeceu.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Anderson  Teixeira  registrou  ser
favorável à aprovação do requerimento, bem como mencionou que essas isenções vêm sendo
discutidas a nível federal, estadual e em alguns municípios. Citou o Parque Beto Carrero, em
Penha, o qual teve uma isenção por muitos anos e que essa acabou ano passado e agora o
município pode perder o Parque para outra cidade. Destacou a importância de saber em que
contexto foi dada essa isenção. Não sabe se deixamos de arrecadar 40% ou se perdemos o
60%. Concordou com o Vereador Eduardo que é necessário cobrar aquilo que foi assumido
para ter essa isenção e deve haver fiscalização da contrapartida. Com a palavra, o Vereador
Renato Carlos de Figueiredo declarou que seu voto será favorável e parabenizou, mais uma
vez,  o  Vereador  propositor  Eduardo  Faustina  da  Rosa  pela  iniciativa  do  Requerimento.
Concordou com o Vereador Anderson Teixeira e mencionou que os treze vereadores foram
eleitos para representar a população, bem como que o debate servirá para analisar os pontos
positivos  e  negativos  para  ver  se  realmente  valeu  a  pena,  e  se  está  dentro  da  legalidade.
Destacou  que  a  função  dos  vereadores  é  fiscalizar  o  Poder  Executivo  e  legislar,  pois,  a
sociedade espera transparência. Parabenizou mais uma vez o Vereador propositor e concedeu
aparte  ao  mesmo,  o  qual  mencionou  que  ninguém é  contrário  às  empresas  virem para  o
município, mas é preciso verificar se a concessão da isenção foi vantajosa para o município e
para  nossos  munícipes.  Com  a  palavra  o  Vereador  Luiz  Cláudio  Carvalho  de  Souza
parabenizou o Vereador Eduardo Faustina da Rosa e mencionou que é preciso verificar se há
contrapartida do Poder Executivo, pois tem conhecimento que na área industrial há falta de
energia  e  água.  Mencionou a importância  do Requerimento  para verificar  se realmente  as
empresas são vantajosas para o município ou não.  Em discussão, o Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Luís Antônio Dutra.  Com a palavra,  o Vereador Luís Antônio Dutra
cumprimentou o Vereador Eduardo Faustina pela iniciativa do Requerimento e recordou que a
Lei 3.265/2007 é uma Lei de Incentivos Fiscais, onde empresas que quisessem se habilitar
deveriam  ter  seu  projeto  submetido  à  aprovação  do  Conselho  de  Desenvolvimento  do
município. O projeto apresentado pela empresa deveria demonstrar quais fatores econômicos
envolvidos acresceriam ao município, tais como retorno do ICMS, empregos gerados, entre
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outros.  Explicou  que,  após  o  processo  passar  pela  aprovação  do  Conselho  de
Desenvolvimento,  o  acordo  realizado  entre  a  empresa  e  o  município  com  as  obrigações
assumidas  para  obtenção  dos  benefícios  fiscais  e  econômicos,  deveria  passar  pela
homologação da Câmara de Vereadores. Após, o Vereador relatou que, nesses anos após a
entrada  em vigor  da  Lei  de  incentivos  econômicos  e  fiscais,  questionou  à  administração
municipal, em um dado momento, se os acordos estavam sendo cumpridos pelas empresas, ou
seja,  se  as  empresas  estavam atendendo  aos  propósitos  que  justificaram a  concessão  dos
benefícios fiscais. Disse que a Lei deve ser utilizada para atrair novas empresas que vem a
contribuir  com a  geração  de  novos  postos  de  trabalho  do  município.  Não  havendo  mais
oradores,  o  Presidente  colocou  o  Requerimento  em única  votação,  sendo o  Requerimento
aprovado por unanimidade dos Vereadores. Dando continuidade à Sessão, o Presidente abriu
espaço para Explicações Pessoais. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa
iniciou  o  seu  pronunciamento  cumprimentando  aos  demais  colegas  Vereadores  e  aos
munícipes presentes na sessão. Após, pediu licença para se ausentar da Sessão antes do seu
encerramento para participar da posse da OAB – Subseção de Imbituba, no qual ele também
será empossado como Conselheiro efetivo. Falou que não poderia deixar de estar presente na
Sessão da Câmara,  pois não poderia deixar de cumprir  com a sua obrigação de Vereador.
Desta forma, solicitou licença para sair entes do término da Sessão Ordinária, licença essa
concedida pelo Presidente da Câmara, Vereador Roberto Luiz Rodrigues. Dando continuidade
às  Explicações  Pessoais  dos  Vereadores,  o  Presidente  passou a  palavra  ao  Vereador  Luís
Antônio Dutra. Com a palavra, o  Vereador Luís Antônio Dutra declarou que não poderia
deixar de registrar o retorno do Vereador Rogberto de Farias Pires, seu colega de bancada, o
qual,  na  qualidade  de  representante  dos  portuários,  terá  muito  o  que  contribuir  com  as
discussões do legislativo municipal. Ainda desejou ao Vereador Rogberto de Farias Pires uma
passagem bastante  proveitosa  pela  Câmara  de Vereadores.  Por  fim,  falou  que,  apesar  das
divergências  existentes entre os membros do Poder legislativo,  o mesmo está conseguindo
separar  essas  divergências,  mantendo  as  discussões  em  grande  nível.  Após,  o  Presidente
concedeu a palavra à Vereadores Michela da Silva Freitas que iniciou o seu pronunciamento
cumprimentando  aos  demais  colegas  Vereadores,  imprensa  e  a  todos  que  acompanham a
Sessão. Na sequência, a Vereadora saudou e desejou boas-vindas ao Vereador Rogberto de
Farias  Pires,  seu colega  de bancada,  e declarou que espera que eles  possam estreitar  seus
trabalhos  em  prol  do  município  de  Imbituba.   Após,  a  Vereadora  fez  menção  à  sua
participação na 1ª Audiência Pública realizada pela Prefeitura Municipal, visando apresentar o
Plano  Municipal  de  mobilidade  urbana.  Disse  que  a  Prefeitura  realizará,  conforme
Planejamento estratégico realizado pela empresa vencedora, três audiências públicas ao todo
para  discutir  o  plano  de  mobilidade,  porém,  a  vereadora  solicitou  apoio  dos  demais
Vereadores para reivindicar que a Prefeitura realize discussões regionais, já que são muitas as
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demandas da população em relação à mobilidade urbana. Disse que o tempo concedido nesta
primeira audiência pública, apenas 2 minutos para cada orador, foi insuficiente para que as
pessoas pudessem expor as suas necessidades em relação ao tema. Ainda solicitou que, não
sendo possível à Prefeitura realizar as reuniões regionais em virtude do contrato estabelecido
com a empresa encarregada de elaborar o plano de mobilidade, que a Câmara possa criar uma
comissão  que  viabilize  ampla  discussão  sobre  o  assunto.  Por  fim,  finalizou  que  o  tema
mobilidade urbana, principalmente em uma cidade não planejada como Imbituba, precisa de
muita atenção por parte de todos, principalmente dos vereadores, enquanto representantes da
população. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott cumprimentou a todos os vereadores e
desejou bom retorno ao Vereador Rogberto de Farias Pires, Vereador que já compôs a Câmara
de  Vereadores  em  legislaturas  anteriores  e  que  já  foi  Presidente  do  Poder  Legislativo
Municipal. Por fim, desejou sucesso ao Vereador e se colocou à disposição para auxiliá-lo no
que  precisar.  Dando  continuidade  às  Explicações  Pessoais  dos  Vereadores,  o  Presidente
concedeu a palavra ao  Vereador Walfredo Amorim. Com a palavra, o Vereador Walfredo
Amorim cumprimentou aos demais colegas vereadores e Vereadora, bem como cumprimento
os munícipes presentes na Sessão.  Na sequência, a exemplo dos demais Vereadores que lhes
antecederam, desejou sucesso ao Vereador Rogberto de Farias Pires no exercício da vereança
e  declarou  que  o  mesmo  tem  muito  a  contribuir  no  Poder  Legislativo,  já  que  tem uma
bagagem grande, tendo assumido, inclusive o cargo de Prefeito por um período de quinze dias.
Na sequência, o Vereador desejou sucesso aos realizadores da feira Pink Mix que acontecerá
nos dias 09 e 10, no ginásio de esportes, e convocou a população a prestigiar a feira. Após o
Vereador reivindicou a instalação de parques infantis nos bairros de Mirim e Vila Alvorada
(Aguada) que não possuem nenhum parque e nenhuma outra opção de lazer para as crianças,
em compensação, o centro possui quatro parques. Dessa forma, solicitou que a administração
municipal  dê  mais  atenção  às  localidades  mais  afastadas  que  são  mais  carentes  desses
equipamentos  urbanos.   Em  continuidade,  o  Presidente  concedeu  a  palavra  ao  Vereador
Anderson Teixeira. Com a palavra, o  Vereador Anderson Teixeira  desejou boas-vindas ao
Vereador Rogberto de Farias Pires e declarou ter tido o prazer de trabalhar com o mesmo na
Câmara de Vereadores na legislatura passada. Falou que, com a experiência do Vereador, o
mesmo contribuirá, significativamente, para com os debates realizados no Poder Legislativo.
Após, o Vereador Anderson Teixeira falou sobre a questão envolvendo o Plano de Mobilidade
Urbana.  Disse  que  o  Executivo  Municipal  contratou  uma empresa  para  elaborar  o  Plano,
porém indagou a todos se não seria mais importante que o município tivesse contratado uma
empresa  para  fazer  o  projeto  de  revisão  do  plano  diretor.  Explicou  que  o  Secretário  de
Desenvolvimento  Urbano,  Senhor  Anderson  Maximiamo,  em  reunião  interna  com  os
Vereadores, declarou que não seria contratada uma empresa para fazer a revisão do PDDSI,
pois  o  município  não possuía  recursos financeiros  para a  referida contratação.   Diante do
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exposto, o Vereador declarou que, entende que a contratação de uma empresa especializada na
revisão do plano diretor, é mais importante do que a contratação de uma empresa para fazer o
plano  de  mobilidade  urbana,  até  porque  para  colocar  o  plano  de  mobilidade  urbana  em
execução, necessitar-se-á de mais recursos, mais investimentos. Dando continuidade ao seu
pronunciamento, o Vereador falou sobre a questão envolvendo o posto de saúde de Ibiraquera.
Declarou que, devido à falta de uma simples manutenção, a sala de vacinação foi interditada e
que essa interdição já completa dois anos. Destacou que o Posto de Saúde está em situação
complicada, com goteiras, infiltrações, ácaros, entre outros, e que a Prefeitura justifica que
essa situação é decorrente de uma obra de reforma má executada e que precisa responsabilizar
a empresa responsável pelas obras. Porém, falou o Vereador, nada foi feito até o momento, e a
população  do bairro  está  sendo  prejudicada  pela  ineficiência  da  administração  municipal.
Disse ser inadmissível que um bairro com a importância que tem para com o município em
termos de arrecadação,  tamanho da população, tenha a sala de vacinação do seu posto de
saúde sem funcionar a quase dois anos. Disse que, enquanto o problema do posto de saúde de
Ibiraquera não for solucionado, trará o assunto sempre nas suas Explicações Pessoais. Após, o
Vereador se reportou ao assunto “Abertura da Barra de Ibiraquera”. Falou que a situação da
barra está “calamitosa”, inclusive imprópria para banho, porém existe um impasse entre os
vários envolvidos em relação ao momento em que se deve fazer a abertura da Barra. Falou que
a abertura da barra tem que ser rediscutida e que ela deve ser feita de acordo com o interesse
da coletividade. Disse que estão barrando a abertura da barra devido a um balizamento que
não atende à lei alguma, realizada através de um pau de eucalipto fincado de forma precária na
lagoa e que pode ser alterado por qualquer um. Por fim, enfatizou que esse assunto precisa ser
rediscutido e que o debate precisa acontecer de forma urgente. Com a palavra, o Vereador
Antônio  Clésio  da Costa cumprimentou  a  todos  os  presentes  na  Sessão  e,  na  sequência
desejou sucesso ao Vereador Rogberto de Farias Pires no exercício da vereança.  Disse ter
certeza do seu conhecimento na área portuária e que tem certeza que o mesmo será bastante
atuante  na Câmara de Vereadores.  Por fim,  falou que possui  expectativas  que o Vereador
Rogberto de Farias Pires venha a fazer parte do seu partido em um futuro próximo. Dando
continuidade às Explicações  Pessoais,  o Presidente passou a palavra ao  Vereador Renato
Carlos  de  Figueiredo.  Com  a  palavra,  o  Vereador  iniciou  o  seu  pronunciamento
parabenizando a Vereadora Michela da Silva Freitas que destacou a importância de realizar, ao
menos, 5(cinco) audiências públicas regionais para ouvir todas as comunidades em relação ao
planejamento de mobilidade urbana. Ainda ressaltou o Vereador Renato Carlos de Figueiredo
que, talvez, o contrato firmando entre a Prefeitura e a empresa encarregada de fazer o plano de
mobilidade urbana não contemple a realização de audiência regionais, porém lembrou que a
Câmara  já  tem  uma  comissão  especial  de  transportes  e  que  essa  pode  promover  essas
audiências. Em relação ao pronunciamento do Vereador Anderson Teixeira sobre o posto de
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saúde de Ibiraquera, disse estar solidário com o Vereador e destacou que os Vereadores não
têm o poder de executar e somente legislar e fiscalizar o Executivo, função essa que está sendo
exercida  muito  bem pelo  Vereador  Anderson.  Falou que  o  posto  de  saúde do Campo da
Aviação também está  com sua  sala  de vacinação sem funcionar  e  declarou que  tem uma
emenda parlamentar disponível deste dezembro de 2017 para ser utilizada para construção e
ampliação de postos de saúde.   Em aparte, o Vereador Anderson falou que o problema com o
posto de saúde de Ibiraquera não está relacionado com necessidade de recursos e sim que a
Prefeitura precisa fazer as devidas tratativas para responsabilizar a empresa que fez a reforma
do posto. Encerando o seu pronunciamento, o Vereador parabenizou o Vereador Rogberto de
Farias Pires pelo retorno ao Legislativo Municipal e disse já ter tido a felicidade de trabalhar
com o vereador na legislatura passada.  Na sequência,  falou da sua admiração para com o
Vereador  Rogberto  e  destacou que  o povo precisa  de  mais  representantes  como ele,  uma
pessoa  de  palavra,  cumpridora  dos  seus  acordos.  Encerrando  às  Explicações  Pessoais  dos
Vereadores, o Presidente passou a palavra ao  Vereador Rogberto de Farias Pires. Com a
palavra, o Vereador Rogberto cumprimentou a todos os presentes na Sessão. Após, agradeceu,
primeiramente,  a  Deus,  por,  novamente,  retornar  ao  legislativo  municipal  e  ao  Vereador
Fernando  João Ancelmo por  lhe  conceder  essa  oportunidade.  Na sequência,  agradeceu  às
seiscentas e sessenta pessoas que votaram nele e, de modo especial, agradeceu à sua esposa
Sinara por estar sempre ao seu lado, tanto nos momentos bons, quanto nos momentos ruins.
Por  fim,  declarou  que  espera  realizar  um bom trabalho  no  Poder  Legislativo  e  que  esse
trabalho venha a somar com os dos demais Vereadores.  Não havendo mais oradores, passou-
se ao Momento da Presidência, onde o Presidente, Vereador Roberto Luiz Rodrigues, falou
do carinho que nutre pelo Vereador Rogberto de Farias Pires e desejou-lhe boas-vindas  à
Câmara de Vereadores de Imbituba.  Parabenizou os organizadores da Feira Pink Mix e se
colocou à disposição desses para colaborar com o que estiver ao seu alcance. Na sequência, o
Presidente declarou estar satisfeito com o andamento da 3ª Sessão Ordinária da Câmara sob o
seu comando, o qual considerou bastante produtiva, e pediu a todos que prestigiam a sessão,
ouvintes  da NBC e internautas  que acompanham a Sessão pelo site do Poder Legislativo,
desculpas pelos pequenos desencontros, porém afirmou que ainda está se aperfeiçoando na
condução  dos  trabalhos  do  Legislativo.  Dando  continuidade  ao  seu  pronunciamento,  o
Presidente fez menção à presença do seu filho “Luizinho” o qual prestigia pela segunda vez,
neste ano, a sessão Ordinária da Câmara e falou de sua expectativa de que o seu filho venha a
participar, no futuro, da vida política. Por fim, o Presidente agradeceu a todos pela presença e
convocou os Vereadores para a 4ª Sessão Ordinária, que será levada a efeito no próximo dia
25 de fevereiro de 2019, às 19:30 horas, na Câmara Municipal de Imbituba. Ato contínuo,
declarou encerrada a 2ª Sessão Ordinária, e solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.
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Imbituba, 18 de fevereiro de 2019.

                     Roberto Luiz Rodrigues
    Presidente

                 Renato Carlos Figueiredo
                       Primeiro-Secretário
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